

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 25 ноября 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 188 (12818)
Цена 2 коп.

БЫТЬ РЕМДРУЖИНАМ

Быть ли ремдружинам? Можно ли их создать? Сразу говоримся: пока что идут разговоры, но ответ может быть только один: можно и нужно.

Раздаются голоса скептиков:

— Мы не можем обеспечить ремонтными материалами даже своих штатных специалистов. Трудно со стеклом, фасадами, пиломатериалом. Чем же будем снабжать ремдружинников?

— В наших домах живут, в основном, овощеводы. Мы не наберем нужного процента квалифицированных специалистов для создания десятизвеньевых ремонтных дружин.

Это основные доводы — против. А вот что говорят оптимисты:

— С материалами вопрос решить можно, — с уверенностью замечает начальник ЖКО Томилинской птицефабрики Н. Ф. Ушакова. — Для нас такой проблемы нет. Мы поддерживаем тесный контакт с предпринимателями и можем обеспечить ремонтными материалами.

Ремдружину обязательно следует создать, ведь она даст нам возможность высвободить штатных специалистов для проведения капитального ремонта жилья.

— Мы уже сделали первые шаги для создания ремдружин, — говорит начальник ЖКО «Союзгазпромстрой» В. А. Хромов. — При домоуправлении № 1 создан диспетчерский пункт ремдружин. Мы провели повартирный обход-беседы в доме № 375 корпуса Б. Вот что показал опрос жильцов: многие одобряют идею создания ремдружин, но не все желают быть в ее составе, 10 человек одобряют и согласны быть членами ремдружин.

Но это не значит, что мы должны отпускать руки. Пусть у нас не будет десятизвеневой ремдружини в том стройном идеале, который преподнесен в типовом положении, выработанном Люберецким горжилупралением, но ремонтные дружинки людей, берегущих свое жилье, мы создадим.

Ремдружинники уже помогают нам. Недавно группа жильцов активистов помогла вырыть траншею во время срочного ремонта теплотрассы. Между прочим, в нашем домоуправлении № 2, которое находится в Красногорске, ремдружина действует вовсю. Но там тоже структура ее имеет своеобразие.

Что ж, опыт первых шагов в ЖКО «Союзгазпромстрой» показывает, что привлечение жильцов к работе по сохранению жилого фонда способно оказать большую помощь жи-

лищно-коммунальным службам. В передовой статье газеты «Правда» за 10 октября 1978 года говорилось: «В сохранении жилищ велика роль населения. «Наши дома нам и беречь» — под таким девизом в ряде городов развертывается движение за высокую культуру быта, отличное содержание квартир, домов. Партийным и советским органам, профсоюзам надо по-заботиться о более широком привлечении трудящихся к участию в управлении жилищным хозяйством».

— Мы считаем, — говорит начальник ЖКО коврового комбината В. А. Горчева, что без помощи партийной организации комбината при создании ремонтных дружин нам не обойтись. Партийный комитет комбината обещал нам оказать всяческое содействие в этом новом и таком нужном деле, особенно в организационной работе.

Именно так должен ставиться вопрос на каждого предприятия, имеющего крупный жилой фонд. В первую очередь на заводе им. Ухтомского, Лыткаринском заводе оптического стекла, в Институте горного дела им. А. А. Сокчинского и других. Большую роль в создании ремдружин должны сыграть партийные, профсоюзные и комсомольские организации предпринятий, рассматривающие работу своих членов в ремдружинах как важное поручение коммунистам, комсомольцам и членам профсоюза.

И все-таки главную нагрузку по организации народной работе, по выявлению людей, желающих быть в ремдружинах, за создание ремонтных звенев должны нести домоуправления и их партийные организации. Здесь необходимы совместные целенаправленные действия.

Идею ремдружинническую нужно развивать и осуществлять творчески, сообразуясь с обстоятельствами и возможностями. Привлекать к сохранению жилого фонда нужно всех — и специалистов, и тех, кто не владеет нужной специальностью. Необходимо активизировать работу домовых комитетов, организовать движество по домам, проводить общественные смотры, вовлечь в эту работу школьников, ведь именно они чаще всего являются виновниками неблагополучного состояния подъездов и дворов.

По-хозяйски, рачительно эксплуатировать дома, беречь их, содержать в образцовом состоянии — значит еще вполне обеспечивать право граждан на жилье, закрепленное новой Конституцией СССР.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

28 ноября в 14 часов в большом зале горкома партии состоится семинар председателей советов наставников и воспитателей общежитий.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ГОДОВОЙ — ЗАВЕРШЕН

Коллектив специализированного управления № 8 Миннефтегазпромстроя досрочно, 21 ноября, выполнил задание третьего года пятилетки. С начала года произведено электромонтажных работ на 4 млн. 311 тысяч рублей. Получена прибыль в размере 1 млн. 140 тысяч рублей, в том числе сверхплановая — 190 тысяч. За это время сдано 165 километров воздушных линий электропередач, проложено 173 километра кабельных линий. На «отлично» принята государственной комиссией компрессорная станция международного газопровода «Союз». Кроме того, сланы 39 трансформаторных подстанций.

В Люберецком районе СУ-8 ведет электромонтажные работы в сельской и жилищной строительстве.

На возведении 216-квартирного жилого дома в Люберецке заняты А. В. Рыбаков, В. В. Малинин, И. В. Юшкин. За добросовестное отношение к труду они получили благодарственные письма Люберецкого ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ.

• К концу года дополнительно к плану будут выполнены электромонтажные работы еще на 500 тысяч рублей.

И. ЕГОРОВ, начальник СУ-8.

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Вот уже много лет обслуживают одну группу коров в племсовхозе «Ульянин» дядя-парницы Л. П. Тюрина и Т. М. Кузнецова. Животные, за которых ухаживают Лидия Павловна и Таисия Михайлова, входят в состав племенного ядра ульянинского молочного стада и требуют к себе индивидуального подхода. Это под силу опытным дядякам. В начале года они поставили перед собой задачу надонуть от каждой коровы по 5 тысяч килограммов молока. Итоги работы за 10 месяцев говорят о том, что цель будет достигнута.

На снимке: Л. П. ТЮРИНА.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

Довольны трудом рабочих и специалистов СМУ-2 треста «Особстрой» № 2 труженики Константиновской птицефабрики. Строители ввели в эксплуатацию для тружеников этого предприятия клуб на 400 мест. Здесь созданы хорошие условия для отдыха. Имеются комнаты для кружковой работы, библиотека. Есть спортивный, танцевальный залы. Здание со вкусом отделано. Клуб принят государственной комиссией с оценкой «хорошо».

На сооружении сельского объекта образцы ударного труда показали монтажники бригады Н. Г. Лихачева. В результате глубокого знания дела, умелой организации труда они выполняли сменную норму на 125—130 процентов, сдавали работу с хорошей и отличной оценкой качества.

Добросовестно потрудились на строительстве клуба и рабоче-специ управления отделочных работ № 7. Особенно отличились мастерством мальчики бригады А. Саконовой.

Коллектив СМУ № 2 предъявил государственной комиссии и 60-квартирный жилой дом для работников фабрики. Этот объект также был введен раньше срока, намеченного в социалистических обязательствах.

А. ЯКОВЛЕВ.



РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Досрочно завершить годовой план — ближайшая цель коллектива завода по ремонту дорожной техники. Осуществляя на практике это стремление, труженики предприятия равняются на передовиков социалистического соревнования. Среди них — токарь В. С. Каюкин, который к 1 ноября завершил личную пятилетку. Недавно передовой рабочий награжден знаком «Победитель социалистического соревнования». Токарь-карусельщик В. П. Петрушин из года в год выполняет образцы ударного труда, он выполнил уже задание четырех с половиной лет и близок к завершению пятилетки.

По трудовому календарю 1979 года работает бригада слесарей-котельщиков, руководимая А. И. Портновым. Выработка здесь ежедневно не менее 140 процентов. В ногу с котельщиками идут слесари-ремонтники, бригаду которых возглавляет И. Сильков.

И. СИЛЬКОВА, инженер по труду и зарплате.

СОРЕВНУЮТСЯ БЫТОВИКИ

Среди передовых коллективов бытового обслуживания населения значится и ателье № 14. Жители Октябрьского поселка часто пользуются его услугами, шьют здесь дамскую и мужскую одежду. Многие работники трудятся здесь уже 20 лет, со дня открытия ателье.

Коллектив досрочно справился с планом десяти месяцев. Давно и хорошо работают закройщицы Е. Т. Баженова, Р. И. Выставкина. Качество их изделий всегда высокое.

За последние годы число передо-

вых людей прибавилось. Это А. С. Семенова, и З. Н. Гусарова, и Т. Ф. Рушальчикова, и В. И. Зуйкова. Они не только сами хорошо трудаются, но и помогают молодежи овладевать профессией. Семенова и Гусарова к октябрьским праздникам справились с личной пятилеткой.

Три года назад пришли из рядов Советской Армии Н. А. Дейкин и С. В. Богомолов. Ныне они — ра-

ботники высокой квалификации. Закройщику Богомолову присвоено звание «Мастер 1-го класса». В этом году он сам стал наставником пяти выпускников ПТУ. Ребята с интересом относятся к делу и со временем наверняка станут достойной сменой старших товарищей.

У коллектива ателье одно стремление — досрочно выполнить план третьего года пятилетки.

П. ДМИТРИЕВ.

ПЯТИЛЕТКА — ВЫСОКОЭФФЕКТИВНУЮ ТЕХНИКУ КОСИЛКА НА ГИДРАВЛИКЕ

На заводе имени Ухтомского создается первый экземпляр двухбруссной гидравлической косилки типа КДГ-4.

Гидравлическая косилка — новое в производстве подобных машин. В чем же ее особенности?

Прежние наши косилки приводятся в действие валом отбора мощности трактора, к которому

они прицепляются. Это не такой уж идеальный вариант, хотя и широко применяемый на практике. Косилки, режущий аппарат которых приводится в действие самим трактором, при попадании в них камней или других твердых предметов могут часто выходить из строя.

И вот создается косилка, режу-

щий аппарат которой будет приводиться в действие системой гидравлики. Она будет оказывать на аппарат меньшее усилие. При попадании в него твердых предметов он просто остановится, не допуская никакой поломки.

Так завод участвует в социалистическом соревновании Подмосковных предприятий под девизом «Десятая пятилетка — высокоеэффективную технику».

Н. СТРЕКАЛОВ, мастер экспериментального цеха завода им. Ухтомского.

ДОЛГ УЧЕНОГО

Т ОЛЩИНА угольного пласта в шахте Ясновская-Клубокая была около 80 сантиметров. Продвигались ползком по узкому штреку. Мешает снаряжение: шахтерская лампа, спасательные принадлежности... Но Михаилу Ивановичу Устинову обязательно нужно осмотреть здесь все: правильно ли организована разработка в его институте технологическая схема добычи угля из таких вот пологих пластов небольшой мощности. Почувствовал, как что-то из снаряжения запечатлелось за крепь; попробовал двинуться назад — не получается: застрял нагло. Выручали спасатели.

Случаев, подобных этому, доктор технических наук М. И. Устинов мог бы вспомнить немало. Ежегодно ему по нескольку раз в год приходится бывать на угольных шахтах Донбасса, Кузбасса, Караганда, Петровского бассейна.

— Работа шахтера, — говорил Михаил Иванович, — сложна и опасна. Особенно много хлопот доставляет горизикам метан, который скапливается в шахтах. Для взрыва достаточно 4–16 процентов его концентрации. И скопления угольной пыли оказывают на здоровье людей. Вот почему первостепенный долг ученых заботиться не только об экономичности работы, но и максимально обезопасить труд шахтеров.

«Теперь общепризнано, что наука стала огромной производительной силой», — говорил академик И. Г. Петровский. А наука, которой занимается коллектив отделения подземной разработки угольных месторождений Института горного дела им. А. А. Скочинского, возглавляемый М. И. Устиновым, направью выходит в производство. Разработки отдела дают огромный экономический эффект.

В 1977 году экономический эффект от разработок отдела, внедренных в угледобчу, составил около 3 млн. рублей при затратах 650 тыс. рублей. Комплекс, недавно разработанный в отделе, имеет большое хозяйственное значение. Он внедрен уже более чем в 100 шахтах Донбасса и Караганда. Внедряется и в Кузнецком бассейне.

С помощью этого комплекса добывается ежегодно более 30 млн. тонн угля.

По технологическим схемам очистных подготовительных работ, подготовленных отделом, обеспечивается добыча около 80 процентов всего угля в стране. Производительность труда рабочих на шахтах, освоивших эти схемы, возросла на 15–20 процентов. За этими цифрами стоит ежедневный кропотливый труд сорока шести ученых, инженеров, лаборантов отдела.

С большим удовольствием Михаил Иванович называет имена своих сотрудников.

— Много и эффективно работает кандидат технических наук Леонид Николаевич Гапонович, — говорит руководитель. — Последние 10 лет он возглавляет исследования по разработке общегородовых нормативных документов эксплуатации угольных шахт. Большое внимание мы уделяем росту молодых ученых. Перспективно растут аспирант Александр Павлович Михалюк, старшие инженеры Алексей Григорьевич Скворцов, Валентина Владимировна Рыкова. Их отличает трудолюбие и целеустремленность. Возлагаем на них большие надежды.

В настоящее время Михаил Иванович является одним из руководителей головной темы: «Влияние угля из пологих пластов средней мощности».

Работа эта сложна и ответственная. У передового ученого много и общественных обязанностей: он член Люберецкого ГК КПСС, член партбюро отделения, член методического совета при парткоме института, член правления городской организации общества «Знание».

Важнейшей общественной работой является и аттестация научных кадров.

За плодотворную научную и общественную деятельность М. И. Устинов награжден Родиной орденами Трудового Красного Знания и «Знак Почета».

Коммунисты института избрали М. И. Устинова делегатом XXVI Люберецкой городской партийной конференции.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

В ШКОЛАХ коммунистического труда нашего района широко развернулось изучение нового произведения Леонида Ильича Брежнева «Целина». С большим интересом постигают слушатели яркие страницы летописи освоения целинных земель — неотъемлемой главы славной истории социалистической Родины. Проникновенно, с теплотой «Целины» воссоздает картины событий минувших лет и вместе с тем, как и «Малая земля», и «Возрождение», учит мужеству, упорству в преодолении трудностей, добродетели, чуткости к людям, беззаветной преданности великому делу ленинской партии.

ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

На снимке нашего фотокорреспондента С. Поликарпова запечатлено занятие в школе коммунистического труда магазина «Эфир», которое проводят пропагандист, секретарь комсомольской организации Т. В. Трубухина. Урок посвящен изучению книги Л. И. Брежнева «Целина».

В школе обучаются 23 человека. Знания и идеальная убежденность,

то, чем наполняет умы и сердца учеба, — помогают добиваться успехов в труде.

Коллектив магазина выполнил октябрьский план на 105 процентов и намерен досрочно достичь финиша третьего года пятилетки. Изучение произведения Л. И. Брежнева «Целина» учит и вдохновляет тружеников настойчиво шагать к намеченной цели.



ОБЪЕКТ БЬЕТ ТРЕВОГУ

СТРОЙКАМ — КАЧЕСТВО И РИТМ

РЯДОМ с коробкой центральной канализационно-насосной станции (ЦНС) словно бы для сравнения стоит маленький низенков здание старой. Мощность строящейся станции намного превосходит прежнюю. Она рассчитана на перекачку 100 тысяч кубометров сточных вод в сутки. В ней установлено 9 насосов вместо трех в старой. Этот пусковой объект имеет большое значение для города. Он поможет решить проблему канализации строящихся домов на годы вперед. Достаточно привести такой факт, что в четвертом микрорайоне сейчас сланы пять домов без права заселения. Ждут, когда начнет действовать ЦНС.

По плану объект должен быть слан в декабре текущего года. Настала пора сказать о том, что сделано, а чему стоит уделить особое внимание. По этому вопросу нас интересовало мнение генерального подрядчика — СМУ-4 треста «Осострой № 2». Из разговора с начальником производственно-технического отдела Г. П. Стельмаковым выяснились цифры освоения капитальныхложений. Так, с начала строительства, основано на генподряде 397 тысяч рублей. Сметная стоимость ЦНС — 483 тысячи рублей. Следовательно, осталось вложить в дело 86 тысяч. Много или мало? Смотри как подойти к сумме. «Мало» — скажут одни. Но может оказаться — много, если организовать работу нерационально.

Ведь порой именно небольшие недоделки сдерживают ввод пуско-вых объектов на долгие месяцы. Важна и моральная сторона вопроса — усилия многих людей не приносят должного эффекта.

Для всех ли строительных и других ответственных организаций эта структура стала зоной особого внимания? Много работы осталось еще на коллекторах и трансформаторной подстанции. Не решен вопрос с отоплением. Отделка ведет-

ся медленными темпами. Разберемся по порядку.

Строительная площадка в прошлом вторник, как после битвы, была изрыта ямами. Земляные работы связаны с тем, что Люберецкое специализированное управление треста «Центрспецстрой» (начальник Н. А. Мосьпан) строит два напорных коллектора и один подводящий. Один напорный коллектор уже готов. А вот медленное завершение подводящего помещение СМУ-4 смонтировать оставшуюся часть верхних перекрытий. Ямы мешают подогнать кран, чтобы завершить кровлю. И все-таки хотелось бы заметить, что ямы, явные будут скоро засыпаны, а как быть с ямами «минными», в которых порой «прорваливаются» строители? Мы имеем в виду перенесенные вопросы.

Последнее время погода помогала возведению объекта. Дни стояли теплые, поэтому с системой отопления не особенно торопились. Все надеялись на милость природы. Однако во вторник «испытательный» срок кончился. За ночь была схвачена гряда на дорогах, и колеса машин давили лед, покрывший лужи. Нет тепла, значит, нет и фронта работ для отдельчиков. Но вот уже в течение недели не показываются на объекте монтажники из СМУ-36 треста «Мособсаентехмонтаж-1» (начальник Б. Д. Великодний), которые должны монтировать оборудование для теплофикации. Мастер СМУ-4 Е. Н. Шипаев сказал:

— Для ведения отделочных работ наш субподрядчик установит электрогенераторы, и структура будет обеспечена теплом по временной схеме.

Пока позволяла погода и пока было что откладывать, работали здесь представители из ССУОР-7 треста «Осострой № 2». За три дня они выполнили отделочные работы на трансформаторной под-

станции. И на этом их участие в строительстве завершилось. Правда, Е. Н. Шипаев заметил, что есть в этом вина и СМУ-4, своеобразно не предоставившего работу отделчикам. Как же теперь быть?

Выход из положения был найден. Решили привлечь к этому дню предприятия города и района. Не раз на совещаниях в Люберецком горисполкоме говорилось о необходимости помочь со стороны предприятий. Отклинулись только производственно-издательский комбинат ВНИТИ (директор М. И. Левицкий). Оттуда присланы штукатуры. Каждый день на объекте с энтузиазмом работают представители из института горного дела (директор А. И. Докукин). Они заняты установкой ограждений. Остальные организации отреагировали по принципу «моя хата с краем». Но ведь это их дома стоят в ожидании заселения и находятся в прямой зависимости от пуска ЦНС. Не прислали своих рабочих ДОК-13 (директор А. Ф. Сушкин), Люберецкий комбинат стройматериалов и колес и конструкций (директор Ю. А. Бурков) и другие. Между тем, отдельки ждут машинный зал, гранитное отделение — все помещение подземной и надземной части станции.

Впереди еще — наладка смонтированного оборудования, что тоже займет немало времени. Как видим, есть еще «беды» на центральной канализационно-насосной станции. И в такой обстановке несколько странным показалось мнение Д. С. Баженова — представителя от заказчика — управления водопроводно-канализационного хозяйства. Не прозвучало тревоги в его словах, хотя он каждый день бывает на стройке и в курсе всех дел. Заказчик вправе строго спросить со строителей. Положение на объекте заставляет быть тревогу.

Э. БОРИСОВА.

ЗФЕКТ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

На Люберецком пищекомбинате на днях состоялись очередные заседания экономического совета в системе экономического образования трудящихся.

Группы рабочих основного производства под руководством пропагандиста, экономиста предприятия Г. А. Михайловой изучали материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Работники вспомогательного производства изучали и обсуждали вышедшую в свет новую книгу Л. И. Брежнева «Целина».

В. НИЛОВ.

НОВЫЕ КНИГИ

ФЕДИНИН В. К. Соревнование: политэкономические аспекты. — 1978, 160 стр., 60 к.

Социалистическое соревнование — неотъемлемая черта нашего общества. Возникнув на заре Советской власти, оно развилось сегодня во всемирное массовое движение трудящихся. На этапе зрелого социализма соревнование приобрело качественно новые черты и осо-

бенностии, появилось много нового в его содержании и формах организации. Об этом идет речь в книге. Автор ее, доктор экономических наук, на большом фактическом материале рассматривает роль соревнования в условиях научно-технической революции, его взаимосвязь с производственными отношениями и экономическими законами социализма.

На днях в большом зале Люберецкого ГК КПСС собрались для учёбы в обмен опытом депутаты Люберецкого городского и поселковых Советов. Открытие зала депутатов председатель исполнкома Люберецкого городского Совета В. Н. Кузнецов. Он же сделал лекцию о роли депутатов в решении государ-

ственных задач в свете новой Конституции СССР.

О личном вкладе депутатов в выполнение государственных планов 10-й пятилетки рассказали депутат Томилинского поссовета, птичника Томилинского производственного птицеводческого объединения З. М. Соловьева, депутат Люберецкого поссовета, заведующая секцией магазина № 49 Люберецкого

промторга Л. В. Шибаршина. В заключение секретаря исполнкома Люберецкого поссовета А. Г. Никишов рассказал собравшимся о практике работы депутатов местных Советов Новосибирской и Ярославской областей по осуществлению своих депутатских полномочий в избирательных округах.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

25 ноября 1978 г.



Наш читатель пишет

В НАРОДНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

ОЧЕНЬ многие работники завода им. Ухтомского занимаются в народном университете. Это разные люди — рабочие, инженерно-технические работники, служащие, многие жители заводского поселка. В университете девять факультетов. Занятия некоторых из них — науки и технического професса, экономических знаний, атеистического и охраны природы проводятся в красных уголках цехов и общежитиях. Посещают их охотно, так же, как и факультеты общественно-политических, правовых, педагогических знаний, кинокомпьютерства и других в Доме культуры.

Занятия проводят члены общества «Знания» — ученые, инженерно-технические работники, педагоги, юристы, деятели искусства и литературы.

С живым интересом встретили работники Косинского производственного трикотажного объединения постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства товаров для детей, повышению их качества и улучшению торговли этими товарами».

Коллектив объединения постоянно и творчески работает над обновлением детского ассортимента одежды. За 9 месяцев этого года в производство внедрено

Большое значение мы придаём работе с родителями, пропаганде среди них педагогических знаний. Многие отцы и матери нуждаются в советах и помощи, немало из них совершают ошибки в вопросах воспитания детей по незнанию педагогики. Вот тут им приходит на помощь университет. Лекции читаются на разные темы: об авторитете родителей, о том, как руководить чтением ребёнка, как правильно построить режим его дня. Родители встречаются с сотрудниками журнала «Семья и школа», педагогами.

Дом культуры работает в тесном контакте со школой № 10 в поселке Калинина. На первом занятии в новом учебном году выступила директор школы О. Н. Катковская. Она

ТОВАРЫ — ДЛЯ ДЕТЕЙ

34 новые модели. Сейчас с государственным знаком качества выпускается 12 моделей. Это двух- и трехпредметные комплекты, жакетки, комбинезоны и многое другое, 19 моделей с индексом «Н», то есть новые изделия. Их цветовая гамма ярка и жизнерадостна.

Выпуск товаров детского ассортимента постоянно растет и об-

разуется. Если в этом году он составил 54,8 процента от общего выпуска изделий, то в новом, 1979 году этот показатель возрастет до 57,8.

Мы теперь будем выпускать одежду и для самых маленьких — ребятишек ясельного возраста. 40 этих моделей рассматривались вчера на методической секции детской группы на Всесоюзном ин-

ституте культуры одежды. Ребята комбинезоны, пальто, жакетки украшают различные цветовые бейки, рюши, рисунки детской тематики — слоники, рыбки, медведята.

Большинство моделей для самых маленьких мы освоим в будущем году.

А. АНАНЬЕВА,
начальник конструкторско-художественной технологической мастерской Косинского производственного объединения.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Загрязняют Москву-реку»

Три года назад редакция «Люберецкой правды» в городском отделении общества охраны природы участвовали в операции «Москва-река». В одном из материалов газеты сообщалось, что ряд предприятий поселка Дзержинского сбрасывает неочищенные производственные стоки в Москву-реку.

Руководители предприятий поселка не сделали из выступления газеты должных выводов и не предприняли должных мер для очистки производственных стоков.

За это они были оштрафованы инспектором рыбоохраны. Но и после положение не изменилось. Воз-
душный бассейн и Москва-река продолжали загрязняться.

Об этом сообщили в «Люберецкую правду» госинспектор рыбоохраны Ю. Максин. Его письмо было опубликовано 30 сентября под заголовком «Загрязняют Москву-реку».

В заметке назывались виновные: Дзержинский комбинат

производственных предприятий, автотранспортная контора, ТЭЦ-22.

На днях получен ответ заместителя председателя исполнкома района, что книга была у заведующей, она уехала на базу.

И все равно, он не сумел бы

описать в этой книге все то, что творилось у него в душе. Плохо было всем — и ему, и тем, кто стоял рядом. И, наверное, самой продавщице. А ей надо было только извиниться за свою ошибку. И вопрос был исчерпан.

Я не называю фамилии ни первой — хорошей, ни второй — плохой продавщицы: они есть везде. Так пусть все-таки не будет плохих. И подумать об этом надо не только руководителям предприятий сферы обслуживания, а прежде всего, рядовым сотрудникам, которые призваны уже в силу своей профессии, радовать людей.

В. ТАЗЕЕВ.

И все равно, он не сумел бы

описать в этой книге все то, что творилось у него в душе. Плохо было всем — и ему, и тем, кто стоял рядом. И, наверное, самой продавщице. А ей надо было

только извиниться за свою ошибку. И вопрос был исчерпан.

Я не называю фамилии ни первой — хорошей, ни второй — плохой продавщицы: они есть везде. Так пусть все-таки не будет плохих. И подумать об этом надо не только руководителям предприятий сферы обслуживания, а прежде всего, рядовым сотрудникам, которые призваны уже в силу своей профессии, радовать людей.

В. ТАЗЕЕВ.

На днях получен ответ заместителя председателя исполнкома района, что книга была у заведующей, она уехала на базу.

И все равно, он не сумел бы

описать в этой книге все то, что творилось у него в душе. Плохо

было всем — и ему, и тем, кто

стоял рядом. И, наверное, самой

продавщице. А ей надо было

только извиниться за свою ошиб-

ку. И вопрос был исчерпан.

Я не называю фамилии ни

первой — хорошей, ни второй — пло-

хой продавщицы: они есть везде.

Так пусть все-таки не будет пло-

хих. И подумать об этом надо не

только руководителям предприя-

тий сферы обслуживания, а преж-

де всего, рядовым сотрудникам,

которые призваны уже в силу

своей профессии, радовать людей.

В. ТАЗЕЕВ.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

В печати опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны». Оно проникнуло большой заботой о ветеранах.

Мне новое постановление особенно близко — я участник Великой Отечественной войны, воевал на 1-м и 2-м Балтийском фронтах, был пилотом.

После войны пришел на Люберецкий завод торгового машиностроения и работал более 20 лет.

Многие льготы предусматрены новым постановлением партии и правительства. Это и 50-процентная скидка со стоимости проезда железнодорожным транспортом, а там, где нет железнодорожного сообщения — водным, воздушным или междугородным, автомобильным транспортом. И права на получение беспроцентной ссуды на индивидуальное жилищное строительство, и использование очередного ежегодного отпуска в удобное для нас время. Теперь можно будет получить и дополнительный отпуск без сохранения содержания. Новое постановление дает участникам войны преимущественное право на обеспечение по месту работы путевками в санатории, профилактории и т. д.

Новое постановление — еще одно проявление заботы о нас, участниках и инвалидах Великой Отечественной войны.

Б. ЛЕБЕДЕВ,
слесарь завода торгмаши.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ПОРТРЕТ

Гражданку Б., которая пришла заказать портрет, приемщица мастерской фотографии Н. И. Жукова предупредила, что работа будет выполнена через три месяца. А через 2 месяца заказчица, подчинившись открытым приглашением явиться за портретом, услышала такие слова от приемщицы:

— Вам надо доплатить 3 рубля. За быстроту выполнения и качество. Ну, если трех нет, давайте два рубля. Для стимулирования работы мастеров.

В попытках гражданина Б. отдать деньги, взяла зажак, а потом задумалась: «Какая срочность? Какое качество? И почему доплата без квитанции?»

Сейчас «долгата» возвращена гражданину Б. Но факт этот должен насторожить руководство и народных контролеров фотохудожественного комбината № 2. По всем видимости, давно не заглядывали руководители и дозорные в мастерскую. А ведь без присмотра ее репутация, ее лицо, автопортрет, так сказать, может испортиться.

В. ОСИПЕНКО.



Фотоэтюд П. МАКСИМОВА.

НОВОСТИ

ВОСПИТАННИКИ Любецкого медицинского училища приняли участие в смотре художественной самодеятельности медучилищ Московской области. Успешно выступили и были отмечены хор за исполнение песен «Закалывается сталь», композитора Арсесова на слова Р. Рождественского и «Товарищ врач» композитора Л. Лядовой, среди членов решением жюри были поощрены Елена Тарасова, она прочла стихотворение «Хирург» об А. А. Вишневском, Елена Олешева — за стихотворение «Вереск о вьюге мела».

Была отмечена также Елена Волкова за исполнение на forte-тиано Пономаря Огинского.

ШКОЛЬНИКИ района готовятся к олимпиаде юного киноголода «Путешествие в страну «Комсомола», посвященную 60-летию ВЛКСМ. Состоится она в конце ноября.

Участники олимпиады покажут свои знания истории комсомола, книг, написанных о комсомоле, исполнят стихи и песни.

Жюри, в которое войдут методисты горено, библиотечные работники, учителя, отметит победителей.

ПОПУЛЯРНЫМИ у лыткаринской молодежи стали молодежные устные журналы «Глобус». Очередной выпуск журнала состоялся вчера в Лыткаринском Дворце культуры «Мир». Первая страница была открыта литературно-музыкальной композицией «Малая земля», исполненной артистами Московцерта. Композиция вел лауреат Всесоюзного конкурса чтецов Виктор Ульянов.

Лыткаринцы встретились на устном журнале с известными спортсменами, рассказавшими о своих планах на предстоящую Олимпиаду-80, с киноартистами. Закончился устный журнал выступлением вокально-инструментального ансамбля.

НА ЗАКОНЧИВШЕМСЯ 16 ноября в г. Шахты первенстве среди специализированных школ по гэжелю атлетике команда люберенской детско-юношеской спортивной школы заняла первое командное место.

На высшую ступеньку пьедестала почета поднялся наш земляк Вахит Измагилов, выступивший в весе до 56 кг. Почетные вторые места в упорной борьбе завоевали люберенчанин Александр Давыдов в весе до 75 кг и Вячеслав Кутынов в весе до 110 кг.

Выступавший на первенстве России в г. Электростали тренер Люберецкой ДЮСШ, мастер спорта СССР Алексей Орлов занял третье место.

В ВСЕСОЮЗНОМ соревновании коллективов кинофикации лучших показателей в третьем квартале 1978 года добылась киносеть Московской области. Ей присуждено первое место. В достижение победы определенную долю трудовых усилий вложили и работники нашей Люберецкой киносети, которые заняли третье место по итогам третьего квартала среди соревновавшихся коллективов кинофикации Московской области.

Наши кинофикаторы — на третьем месте

За 10 месяцев Люберецкая киносеть обслужила более 1 млн. 136 тыс. зрителей и уже к 1 ноября перевыполнила годовой финансовый план. Этот успех достигнут благодаря образовому выполнению своих обязанностей многими тружениками Люберецкой киносети. Среди них лучшими можно назвать

кинемеханика клуба д. Мотяков Г. А., Катушкина, кассира кинотеатра «Соколь». К. П. Виноградову, старшего инженера кинотеатра «Соколь». В. П. Егорову, старшего инженера кинотеатра «Орбита» Е. Н. Кошелеву, художника кинотеатра «Орбита» Н. В. Саушина, киномеханика Дома культуры ГПЗ

«Петровское» В. В. Гусева и А. С. Андрющину.

Успехи, достигнутые коллективом, вселяют уверенность, что Люберецкая киносеть способна добиться лучших результатов в областном социалистическом соревновании.

Н. ВОЛКОВА, директор Люберецкой киносети.

ОСЕНЬ

Отзеленела, отзвенелась
В печали трепетной листва.
В багрянц яркий приподнялся,
Парит, сплетая кружева.
Ковер румянный под ногами,

Узором радуя, хрестит,
То осень поздними цветами,
Морозцем — первенцем глядят!

В. ЕЛИСЕЕВ.

ЭМАНСИПАЦИЯ

ЮМОРЕСКА

— Крутишься целыми днями, что белка в колесе, и в выходной нет покоя, — жаловался Виктор Петрович своему приятелю Олегу Николаевичу. — С утра субботу стирку завел, пока управлялся, дело к обеду — стяпать пора. Да еще черт меня дернул дранки на втором готовить. Кучу времени убил, пока картошку тер.

— Это потому дернулся? — вставил слово Олег Николаевич.

— Во-во, только я их по своему рецепту. Добавляю соус, немного тертой моркови и чуть-чуть лимонной кислоты... Накормил ораву, начал Ленке платьице шить. Да я тебе показывал выкройки из полевского журнала. Вот здесь выточку, ту припуск, рюшечки... До вечера провозился, а моя только в девятом часу заявилась. Начал было ее пильять. Куда там!

— Что, — говорит, — мне с полругами нельзя пообщаться? Да я-

то знаю, что за подруги. Сообразили, небось, на тонк, а потом к козла до темноты забивали.

— Это что! — тяжко вздохнул Олег Николаевич. — Моя на футболье помешалась. Как трансляция, от телевизора не оторвешь. А в ту субботу в Киев на какой-то сверхответственный матч летала. Всю мою премию на самолет извела. А я, как покрыйся в магазине беги, капусту квась. Митьку купай, а гладить собрался — утог барахлит.

Так она меня даже взгляду не удостоила, когда про утог язвил. Говорят: ты, мол, в школе тоже электротехнику проходил, вот и чини.

Виктор Петрович положил свое вязание на крышку детской коляски и мечтательно вздохнул:

— А ведь были же когда-то времена! Теперь жены все об эмансипации твердят. А по-моему, мужчины она больше нужна. Г. ВИКИН.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



«Менее чем за два часа экранного времени мы должны были передать сложную

и поучительную, трагическую и в то же время полную глубокого социального оптимизма историю супругов Орловых. Надо было показать людей, привыкших ко всему, основанных с мерзостью своего бытия, и объяснить, что это хорошие, но несчастные люди, и не они виноваты в том, что они такие, а существовавший тогда социальный строй — так сказал об этом фильме его режиссер Марк Донской.

Многие творческие победы этого старшего советского режиссера связаны с произведениями Максима Горького: «Детство Горького», «В людях», «Мой университет», «Матрёшка Гордеева». Не является исключением фильм «Супруги Орловы», созданный по мотивам ранних рассказов М. Горького.

В главных ролях: Матрена — Нина Руданова, ее супруг Григорий Орлов — Анатолий Семёнов — артист МХАТа, доктор Ващенко — Даниил Сагал. Этот фильм начнет демонстрироваться на экранах кинотеатров и клубов нашего района.

Л. МАРЧЕНКО.

УВАЖЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

После капитального ремонта вновь открыт рыбный магазин № 46, расположенный на территории Люберецкого колхозного рынка.

В магазине всегда имеется в продаже в широком ассортименте рыба, рыбная кулинария и полуфабрикаты.

Приглашаем вас посетить магазин!

РАЙПИЩЕТОРГ

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Спортивная площадка. 4. Танец. 7. Советская лягушка, Герой Советского Союза. 10. Медицинский темп в музыке. 11. Герой романа Диккенса. 12. Меткий стрелок. 15. Американский струс. 18. Национальный герб Венгрии. 20. Кинотеатр в Москве. 21. Академия музыкантов. 12. Орудие ловли рыбы. 13. Государство в Америке. 24. Немецкий математик. 26. Официальное поздравление. 29. Отрезок в трапулике. 32. Духовой музикальный инструмент. 33. Таджикский советский поэт. 34. Растане семейных сплюхноцветных. 35. Тянь. 36. Рыба семейства макропелевых.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Приток Енисея. 3. Бег, ходьба по естественно пересеченной местности. 4. Млекопитающее отряд непарнокопытных. 5. Герой романа В. Гюго. 6. Советский японский писатель. 8. Административно-территориальное образование. 9. Английский полярный исследователь. 13. Город в Индии. 14. Часть слова. 16. Северная полярная область Земного шара. 17. Млекопитающее отряд клопы. 18. Крупное музыкальное произведение. 19. Учебное заведение. 21. Благодарность. 25. Древнее государство на территории СССР. 27. Французский художник. 28. Столица государства в Европе. 29. Вид городского транспорта. 30. Денежная единица Японии. 31. Собрания карт с пояснительным текстом.

Составил Ю. ГУРЕВИЧ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 18 НОЯБРЯ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 2. Субботник. 4. Апуре. 6. Майкоп. 7. Тармос. 9. Аникар. 10. Кадр. 11. Агат. 13. Корма. 14. «Алеко». 15. Верба. 16. Саки. 19. Флот. 21.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Колонка. 2. Свекла. 3. Кварта. 4. Спартакиада. 5. Стратосфера. 6. Микрометр. 8. Струбцина. 10. Кумыс. 12. Трест. 17. Адонис. 18. Пулlover. 20. Орлан.

Наши кинофикаторы — на третьем месте

кинемеханика клуба д. Мотяков Г. А., Катушкина, кассира кинотеатра «Соколь». К. П. Виноградову, старшего инженера кинотеатра «Соколь». В. П. Егорову, старшего инженера кинотеатра «Орбита» Е. Н. Кошелеву, художника кинотеатра «Орбита» Н. В. Саушина, киномеханика Дома культуры ГПЗ

«Петровское» В. В. Гусева и А. С. Андрющину.

Успехи, достигнутые коллективом, вселяют уверенность, что Люберецкая киносеть способна добиться лучших результатов в областном социалистическом соревновании.

Н. ВОЛКОВА, директор Люберецкой киносети.

СПОРТ

Любителям шашек

В итальянском городе Арко завершилось первенство мира по стоклеточным шашкам. Нашу команду представляли неоднократный чемпион СССР А. Гантварг, олимпийский чемпион 1960 и 1964 годов, В. Щеголов и дебютанты мировых первенств М. Кореневский и Н. Мицанский. Соперничество между голландской и советской школами завершилось победой наших шашистов.

Проявив большую волю к победе, А. Гантварг набрал 7,5 очка из 11 возможных и вместе с Х. Вирсткой (Голландия) вышел победителем турнира, на пол-очка от них отстал В. Щеголов, четвертый результат у М. Кореневского, а Н. Мицанский поделили 6—7 место. Это успешное выступление советских шашистов разделяет тренер сборной СССР, люберчанин Э. С. Белов.

Дополнительные матчи за первое и шестое места будут проведены в феврале 1979 года. Во время чемпионата состоялась генеральная ассамблея ФМЖД, на которой сотрудник Института горного дела имени А. А. Сокчинского А. А. Леману было присвоено звание международного арбитра по шашкам.

В г. Подольске проходят личномандные соревнования на кубок Московской области по шашкам, в которых участвуют команды 20 городов, в том числе и Люберицы. В. ЖДАНОВ.

Трепещет пламя вечного огня.
Тем пламенем
Сердца людей согреты.

Ты сбереги навек минуту эту,
Волнистие
Торжественного дня.

Текст Г. ОЗЕРОВА.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

17.30	От 14 до 18.
18.00	Новости.
18.15	«Хочу все знать».
18.25	Год третий — год ударный».
19.10	«Спящая красавица». Спектакль.
21.00	Время.
21.30	«Спящая красавица». Продолжение спектакля.
22.20	Спортивная программа.

17.30	Четвертая программа
18.00	Время.
18.35	Утренняя гимнастика.
18.55	Мультипликационные фильмы.
19.00	«О чём не узнают трибуны». Фильм.
19.15	Документальный фильм.
20.15	«Слопойной ночи, малыши».
20.30	Служу Советскому Союзу!
21.40	«Долг». Телевизионный фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ.

В КИНОТЕАТРЕ «СИДИБА»

Сегодня: «ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА» — 11, 16, 20-45 (удл. про-граммма); «ЗИТА И ГИТА» (2 серии) — 13, 18.

Завтра: «ТРЕВОГА В ДЕЛЬТЕ» — 10; сборник мультифильмов «МУХА-ЦОКОЛУХА» — 11-30; «ЗИТА И ГИТА» (2 серии) — 13, 18; «ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА» — 16, 20-45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХОТСКОГО

Сегодня: «ЖАНДАРМ ЖЕНТИСЯ» — 18, 21.

Завтра: «ЖАНДАРМ ЖЕНТИСЯ» — 16, 18; «В ОСОБОГО ВНИМАНИЯ» — 21.

УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ТИГРЫ ПОЯВЛЯЮТСЯ НОЧЬЮ» — 17, 19.

Завтра: «НАЙДИ МЕНЯ, ЛЕНЯ» — 15; «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 17, 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЧЕТВЕРЬ ПРОТИВ КАРДИНАЛА» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Завтра: сборник мультифильмов «ЛИСА И ЗАЯЦ» — 10; «ЛАРКА СТРАНЫ ГАНДЕЛУПА» — 11-20; «ЧЕТВЕРЬ ПРОТИВ КАРДИНАЛА» — 13, 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ МАГАЗИНЫ

В воскресенье, 26 ноября, все магазины Люберецкого промторга работают с 10 до 15 часов.

ПРОМТОРГ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберец-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная —

553-27-07; отделы партийной жизни и строительства — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, отец секретарь — 553-28-83; редактор — 553-27-81; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.